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Ο Νίκος Χριστοδουλίδης θα είναι κεντρικός 
εισηγητής στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο 
“Κύπρος και Ρωμιοσύνη”
/ Επικαιρότητα
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Τη Θεσσαλονίκη θα επισκεφθεί την Παρασκευή 1η Νοεμβρίου ο 
Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης. 
Στις 19.30 θα είναι κεντρικός εισηγητής κατά την πανηγυρική 
έναρξη του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου «Κύπρος & 
Ρωμιοσύνη», που διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης 
και Καλαμαριάς και η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.

Το συνέδριο θα φιλοξενηθεί στην αίθουσα τελετών παλαιού κτιρίου Φιλοσοφικής 
Σχολής ΑΠΘ «Αλέξανδρος Παπαναστασίου».

Νωρίτερα ο κ. Χριστοδουλίδης θα παραστεί στις 12.00 στα αποκαλυπτήρια της 
αναδιαμορφωμένης προτομής του ήρωα της ΕΟΚΑ Κυριάκου Μάτση και του 
περιβάλλοντος χώρου, στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, ενώ το 
απόγευμα της ίδιας ημέρας, στις 17.30, θα είναι κεντρικός ομιλητής σε εκδήλωση 
τιμής στη μνήμη των θυμάτων της κυπριακής τραγωδίας, που διοργανώνει η 
Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών.

Λίγα λόγια για το Διεθνές Συνέδριο:

Οι εργασίες του Συνεδρίου θα διεξαχθούν από 1η έως 3η Νοεμβρίου 2024, στην 
Αίθουσα Τελετών της Παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Το Συνέδριο εντάσσεται στο πλαίσιο των 
επετειακών εκδηλώσεων για την συμπλήρωση 50 ετών από την ίδρυση της Ιεράς 
Μητροπόλεως και στη σειρά των επιστημονικών συνεδρίων της υπό τον γενικό 
τίτλο «Ελληνισμός και Οικουμένη».

Στόχος του παρόντος Διεθνούς Συμποσίου αποτελεί η ουσιαστική ανασκόπηση και 
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η διεπιστημονική προσέγγιση θεμάτων που συνδέονται με την ιστορία της 
μεγαλονήσου Κύπρου από την αρχαιότητα έως τις μέρες μας, με ιδιαίτερη έμφαση 
στα τραγικά ιστορικά γεγονότα της εισβολής, της κατοχής και της καταστροφής 
του πολιτιστικού αποθέματος της Κύπρου.

Καταξιωμένοι πολιτικοί, καθηγητές πανεπιστημίου και ειδικοί επιστήμονες θα 
κληθούν να καταθέσουν την εμπειρία τους, ως και τα πορίσματα πρόσφατων 
ερευνών τους, να διαφωτίσουν ανερεύνητους μέχρι σήμερα τομείς, να θέσουν και 
να απαντήσουν σε νέα ερωτήματα.

Στο πλαίσιο αυτό:

1. Την Κυριακή, 3η Νοεμβρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου Αρετσούς, 
θα τελεσθεί Αρχιερατικό Συλλείτουργο Κυπρίων και Ελλαδιτών Αρχιερέων και 
επιμνημόσυνη δέηση, υπέρ αναπαύσεως των θυμάτων της εισβολής στην Κύπρο. 
Στη συνέχεια και ώρα 12:30, στο Βυζαντινό Μουσείο Θεσσαλονίκης, θα λάβει χώρα 
στρογγυλή τράπεζα με θέμα: «Κυπριακό: και τώρα τί;», στην οποία θα συζητήσουν 
ο κ. Προκόπης Παυλόπουλος, τέως Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας και ο κ. 
Γιαννάκης Ομήρου, τέως Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. Την συζήτηση θα συντονίζει ο Υφυπουργός Μακεδονίας – Θράκης, 
Κωνσταντίνος Γκιουλέκας.

2. Θα πραγματοποιηθούν δύο μεγάλες καλλιτεχνικές εκδηλώσεις:

α) Την Πέμπτη, 31η Οκτωβρίου, και ώρα 20:00, στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ, 
θα πραγματοποιηθεί μουσικοθεατρική παράσταση με τίτλο «Σοφία Βέμπο, Μια ζωή 
Ελλάδα», η οποία είναι αφιερωμένη στην «τραγουδίστρια της νίκης». Κείμενα: 
Βασίλειος Τραϊφόρος. Σκηνοθεσία και διασκευή: Δημήτριος Αδάμης.

β) Το Σάββατο, 2α Νοεμβρίου, και ώρα 19:30, στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο, 
θα λάβει χώρα μεγάλη μουσικοθεατροχορευτική εκδήλωση με τίτλο «ΤΙΜΟΚΥΠΡΑ». 
Η εκδήλωση παρουσιάζει την σύνολη ιστορία της Κύπρου, μέσα από πρόζα, 
μουσική και χορό και την σχέση της με τη Ρωμιοσύνη και τη μητέρα Ελλάδα και 
πραγματοποιείται με αφορμή την θλιβερή επέτειο των 50 χρόνων από την 
τουρκική εισβολή του 1974.

Συμμετέχει 65μελή καλλιτεχνική ομάδα του Πολιτιστικού Συλλόγου 
«ΡΩΜΗΟΣΥΝΗ» Κύπρου, υπό την καλλιτεχνική ευθύνη του κ. Γεωργίου Κυπριανού.

Να σημειωθεί ότι οι εγγραφές για την συμμετοχή και την παρακολούθηση των 
εργασιών του συνεδρίου, θα γίνονται την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου 2024, και ώρα 
8:00-9:00, στην Αίθουσα Τελετών του Παλαιού Κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής 



ΑΠΘ «Αλέξανδρος Παπαναστασίου».

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθυνθείτε στο παρακάτω email: 
[email protected]

Δείτε αναλυτικά το πρόγραμμα του Συνεδρίου ΕΔΩ.
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